
NÁVŠTĚVNICKÁ HRA

PUTOVÁNÍ PO STŘEDISCÍCH EKOLOGICKÉ VÝCHOVY STŘEDOČESKÉHO KRAJE A HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

Zapojte se do návštěvnické hry a navštivte co nejvíce zapojených ekocenter na území hlavního města Prahy 
a Středočeského kraje. Poznejte nová zajímavá místa a inspirativní lidi. Souhrn středisek, 

která nabízejí služby environmentálního vzdělávání a výchovy, je v obou našich krajích opravdu obsáhlý.

Cílem hry je navštívit všechna ekocentra Středočeského kraje a minimálně jedno zapojené středisko 
na území Prahy. V každém středisku získáte na vyžádání jeden dílek magnetické skládačky – puzzle. 

Sestavte si celou skládačku, schematickou mapu oblasti Středočeského kraje a Prahy. 
Celkem potřebujete nasbírat 6 dílků. 

Jednotlivé dílky skládačky jsou vyrobeny z dřevěné bukové překližky 
a na zadní straně jsou opatřeny magnetem.

Těšíme se na vás!

Více informací o hře najdete na stránkách: 
portalzp.praha.eu/cz/ekovychova

kr-stredocesky.cz/web/zivotni-prostredi/evvo



Lesy hlavního města Prahy

Ekocentrum Prales
Mladoboleslavská 953
197 00 Praha 19 - Kbely

Zookoutek Malá Chuchle
V lázních 8 
159 00 Praha 5 – Malá Chuchle
www.lhmp.cz/ekologicka-vychova/o-nas/

ZAPOJENÁ EKOCENTRA NA ÚZEMÍ 
HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

Dům ochránců přírody v Praze

Michelská 48/5,
140 00 Praha 4 - Michle

www.csop.cz/dum-ochrancu-prirody-v-praze

Lesy hlavního města Prahy využívají v programech praktických zkušeností z péče o pražskou přírodu a snaží se zapojit 
obyvatele přímo do péče o životní prostředí v hlavním městě.
Pro mateřské, základní a střední školy, rodiny i seniory mají připraveny výukové programy v duchu tzv. lesní pedagogiky. 
Mnozí lektoři jsou certifikovaní lesní pedagogové. Programy se zaměřují především na ekosystém vody a lesa.
V nabídce mají i specializované exkurze např. o lesním hospodářství, exkurze do provozu kompostárny, odborně vedené 
vycházky do přírodně zajímavých území Prahy i programy spojené s výlovem rybníků či společné sázení stromů. Rádi vás 
provedou zookoutkem u hájovny v Malé Chuchli, kde najdete na 30 druhů u nás žijících zvířat.
V roce 2016 bylo otevřeno ekocentrum Prales (Pražské lesní středisko) a tím se významně obohatila i nabídka programů pro 
veřejnost. Areál ekocentra je volně přístupný a nabízí řadu možností k zábavě i poučení. 

Ve vstupním prostoru (recepci) získáte základní informa-
ce o činnosti Českého svazu ochránců přírody, případně 
i regionálních center a základních organizací. Naleznete 

zde propagační tiskoviny, můžete si zakoupit knihy a řadu 
metodických publikací, časopis Krása našeho domova nebo 

kvalitní tričko, ale i  různé druhy ptačích budek a krmítek. Na přilehlé zahradě, sloužící mimo jiné jako ukázka různých opat-
ření, kterými můžete svojí vlastní zahradu zpříjemnit našim zvířecím spoluobyvatelům, je nainstalována expozice mnoha 

druhů nejen ptačích budek.



Posláním Toulcova dvora je inspirovat k odpovědnému 
vztahu k přírodě a společnosti. V roce 1994 vzniklo na místě 
bývalého zemědělského statku Středisko ekologické výcho-
vy. Dvůr, který i s přilehlými pozemky dosahuje 10 hektarů, 

je obklopen řadou přírodních zajímavostí. V areálu Toulcova 
dvora naleznete louky, step, mokřad, dokonce i lužní les. 
Jeho nedílnou součástí je také farma s domácími zvířaty 

původních českých plemen. Koná se zde mnoho tematických 
výukových programů, seminářů, komentovaných prohlídek 

či nejrůznější akce pro veřejnost, včetně workshopů a výstav. V areálu statku najdete také ekologickou mateřskou školu, 
hostel, keramickou dílnu, obchůdek se zdravou výživou či dekoracemi a zdravou jídelnu, která každý den připravuje menu 

z lokálních a čerstvých surovin.

Přírodu a lásku k ní zde potkáte na každém kroku.
Areál můžete navštívit denně a to po celý rok.

Stanice přírodovědců funguje v Praze na Smíchově již 70 let 
a nabízí velké množství především přírodovědně zaměřených 
kroužků: akvaristika, entomologie, geologie, chemie, chova-
telství, kynologie, ornitologie, paleontologie, teraristika... 
Kroužky pro rodiče s dětmi navštěvují děti již od dvou let. Odborné kroužky navštěvují i středoškoláci. Veřejnosti je přístupná 
zahrada s venkovními chovy zvířat a spoustou zajímavých rostlin. Specializací stanice jsou chovy exotických plazů (krokodýl 
nilský, kajman trpasličí, leguán, ...). 
Na jaře a na podzim stanice pořádá výstavy, v létě pak pobytové a příměstské tábory.

Středisko ekologické výchovy Toulcův dvůr

Kubatova 32/1,
102 00 Praha 10 - Hostivař 

www.toulcuvdvur.cz

Drtinova 199/1a 
150 00 Praha 5 – Smíchov
www.ddmpraha.cz/stanice-prirodovedcu

Stanice přírodovědců DDM hl. m. Prahy 



Ovenecká 332/38, 
170 00 Praha 7 – Letná
www.ustudankypoznani.cz

U studánky poznání je centrum zaměřené na environmentál-
ní vzdělávání dětí, mládeže a široké veřejnosti. Nabízí také 
prostor pro prezentaci ochranářských projektů a vytváří příle-
žitosti pro setkávání odborníků, studentů, dětí a všech, které 
pojí zájem o přírodu. 
Posláním centra je probouzet pozitivní vztah k přírodě a inspirovat k její ochraně. 
Lektorský tým tvoří přední čeští ochránci přírody s mnohaletými terénními zkušenostmi z celého světa. 
Centrum je projektem České koalice pro ochranu biodiverzity – CCBC a navazuje na výchovně vzdělávací program CCBC 
do škol, díky kterému od roku 2018 navštěvují lektoři centra školy po celé České republice. 

U studánky poznání
Centrum popularizace ochrany přírody

KRAJSKÁ STŘEDISKA EKOLOGICKÉ VÝCHOVY 
STŘEDOČESKÉHO KRAJE

Na Zálesí 1473
290 01 Poděbrady

www.ekocentrumhuslik.cz

Ekocentrum Huslík vzniklo v roce 2015 a je součástí Základní 
organizace Českého svazu ochránců přírody Polabí. Hlavním 
zaměřením ekocentra je environmentální výchova mateř-
ských škol, základních škol a široké veřejnosti.
Venkovní prostory zahrnují expozici trvale handicapovaných 
živočichů, didaktické hřiště pro děti, ohniště, naučné tabule, 

výukové prvky (broukoviště, bylinková spirála, hmyzí hotel, čmelín, záhony), dřevěný přístřešek s posezením, s pecí na chleba 
a kamny, sad starých ovocných odrůd stromů, louku zařazenou do přírodní památky Choťánecké louky a včelí úly.
Posláním ekocentra je rozvoj vztahu k přírodě i k místu, poznávání přírody a chování odpovědné k životnímu prostředí a jeho 
mottem: „ŽIJME s přírodou, UČME se přírodou, PEČUJME o přírodu.” 

Ekocentrum Huslík



V Hrachově u Sedlčan naleznete záchrannou stanici s kraj-
ským ekocentrem, které jsou společně s Motýláriem ve Voti-
cích vyhledávaným místem pro návštěvníky z celé republiky. 
Kromě záchrany ohrožených či zraněných živočichů se věnují 
řadě programů druhové ochrany, zajišťují péči o zachovalé 
přírodní lokality v regionu, organizují celonárodní kampaně 
na ochranu přírody, poskytují odborné konzultace a mnoho 
dalšího.
Ochrana fauny je také kulturně-společenským centrem ve Voticích a Hrachově. Ve výstavních prostorech areálu probíhá řada 
výstav a přednášek. Významné jsou také odborné semináře pro státní správu a samosprávu a pro oborové organizace 
(ornitologové, rybáři, myslivci, včelaři).

Hrachov 13 
262 56 Svatý Jan
www.ochranafauny.cz

Ochrana fauny ČR

Naučné středisko ekologické výchovy 
Kladno – Čabárna

V roce 2001 založilo Statutární město Kladno obecně 
prospěšnou společnost, tj. organizaci užitečnou své obci, 

svým spoluobčanům a životnímu prostředí kolem nás, 
která propojuje různé obory, za společným cílem kvalitnější-

ho, zdravějšího a ohleduplnějšího života vůči naší planetě. 
V současnosti se jedná o další certifikované centrum 

environmentální výchovy. Ke své základní činnosti, kterou jsou výukové a pobytové ekologické programy pro žáky a studen-
ty, realizují i aktivity pro ostatní věkové skupiny, vytváří atraktivní prostředí pro návštěvníky, zázemí pro další vzdělávání 

a kvalitní podmínky nejen pro zvířata v zookoutku, ale i pro volně žijící živočichy. Areál střediska, stejně jako Záchranná 
stanice Aves, se kterou je činnost úzce provázána, je veřejnosti volně přístupný.

Brandýsek Olšany 220 
273 41 Brandýsek

www.nsev-kladno.cz



Cílem činnosti centra je přiblížit přírodu kolem nás všem, kteří 
mají zájem o seznámení se s moderním přístupem k ochra-
ně životního prostředí. Nabízí a realizují vzdělávací programy 
pro mateřské, základní i střední školy, organizace, vědecké 
instituce i širokou veřejnost. Usilují o co největší pestrost 
a zajímavost nabízených aktivit. Mezi programy či aktivity, 
které centrum realizuje, patří komentované geologické a pří-
rodovědní vycházky, příměstské a letní tábory, soutěže pro děti a mládež, únikové hry, workshopy 
(ukázky starých řemesel, vzdělávací akce pro učitele, geovědní vzdělávání aj.) a komentované programy se zvířaty. 
Dále se věnují výzkumu a ochraně biodiverzity u nás i ve světě.
Za zmínku stojí spuštění platformy GeoEduGame, která slouží jako interaktivní prostředí pro seznámení se s geologií 
či paleontologií a umožňuje jak dětem, tak i dospělým zábavnou formu edukace.

Plzeňská 134 
26101 Příbram
www.eco-centrum.cz

Ekologické centrum Orlov

Podblanické ekocentrum a Vodní dům jsou součástí 
Základní organizace Českého svazu ochránců přírody Vlašim. 

Posláním je osvěta dětí, pedagogů a veřejnosti v oblasti ochrany přírodního a kulturního dědictví především na Podblanicku, rozvoj 
vztahu k přírodě, živočichům i k místu, a také k odpovědnosti k životnímu prostředí. 

Prostřednictvím aktivit pomáhají odhalovat tajemství přírody, motivují a posilují postoje vedoucí k ohleduplnosti k přírodě 
a k udržitelnému způsobu života. Vodní dům zábavnou formou informuje a vzdělává veřejnost o významu vody pro přírodu i člověka 

na příkladu evropsky významné lokality Želivka a vodní nádrže Švihov. 
Vnitřní expozice provede návštěvníky postupně pěti přehlednými sekcemi. 

Atrium Vodního domu pak osloví hravou stránku vaší osobnosti.

Pláteníkova 264
258 01 Vlašim

www.podblanickeekocentrum.cz

Hulice 118 
257 65 Hulice

www.vodni-dum.cz

Podblanické ekocentrum a Vodní dům
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